

EN LA SEGUNDA SESION DE LA CONFERENCIA DE PARIS SE DISCUTIO EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA

Parece ser que se han salvado la mayor parte de hoy se los escollos que se presentaban

Byrnes propondrá la evacuación de Austria, "país liberado" y no "enemigo derrotado", que "nunca ha estado en guerra con los aliados"

París, 26.—La segunda sesión de la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores se celebrará hoy a las cuatro de la tarde en el Palacio de Luxemburgo, para entrar directamente en la discusión del Tratado de paz con Italia, y después de los acuerdos tomados ayer es opinión general que se han salvado la mayor parte de los escollos que en principio se presentaban.

En la mañana de hoy se han reunido los conferenciantes para preparar el orden del día. Se ignora la forma en que va a ser tratado el orden de las peticiones italianas. También se espera que la conferencia decida sobre si Alemania y Austria deben ser incluidos, tal como propusieron ayer Bidault y Byrnes.

De fuente norteamericana se sabe que el secretario de Estado, Byrnes, propondrá la revisión de la actitud aliada hacia Austria para darle Estatuto de "país liberado", de acuerdo con los términos de la declaración de Moscú en noviembre de 1943, en vez del calificativo de "enemigo derrotado", tal como se indica en el acuerdo actual. Sembrante revisión de conducta implicaría la retirada de las fuerzas de ocupación y el intercambio regular de diplomáticos, habiendo ya reconocido que nunca ha estado en guerra contra los aliados y que es injusto que se la coloque en una situación peor que la de los que fueron satélites auténticos del Eje.

El primer ministro francés, Félix Gounin, ha invitado a las Delegaciones de Estados Unidos, Inglaterra y Rusia a un banquete oficial en la oficina de la Presidencia al mediodía de hoy. Además de las citadas Delegaciones figurarán entre los invitados los embajadores de las tres grandes potencias y los vicepresidentes del Gobierno francés Maurice Thorez y Francisque Gay, así como altos funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores.—Efe.

(Pasa a la 3.ª página)

Ortega y Gasset, en España

Madrid, 26.—El insigne filósofo don José Ortega y Gasset ha regresado de Lisboa y pasará en España una temporada de descanso.—Cifra.

LOS ACTOS DEL HOMENAJE QUE SEVILLA RENDIRA A NEBRIJA REVESTIRAN GRAN IMPORTANCIA

Asistirán los ministros de Asuntos Exteriores y Educación; embajadores de Inglaterra, Portugal y Brasil y encargados de Negocios y diplomáticos de otros países

TENDRA LUGAR A PRIMEROS DEL PROXIMO MAYO

Sevilla, 26.—Los actos que constituyen la aportación de Sevilla al homenaje nacional a Nebrija van a tener una próxima realidad con la presencia de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación, personalidades diplomáticas. Está anunciada la llegada para la primera semana de mayo de los embajadores de Inglaterra, Portugal y Brasil, como igualmente de los encargados de Negocios y ministros plenipotenciarios de otros países. También concurrirán los altos jefes del Ministerio de Educación Nacional y autoridades académicas. En Sevilla han comenzado ya los preparativos para la recepción de esta Embajada de la diplomacia y de la intelectualidad que viene a prestigiar los actos que Sevilla y la Villa de Lebrija han coordinado en un selecto programa de recuerdo para la gloria

del gran gramático español. En Lebrija, como tributo a Nebrija, su hijo ilustre, ha sido construido un soberbio grupo escolar, que lleva su nombre, y será también inaugurado un monumento de bellísima traza, levantado en la plaza principal del pueblo. En Sevilla habrá diversas ceremonias literarias y coincidiendo con ellas se inaugurará con carácter oficial importantes reformas hechas en centros docentes, la Biblioteca Universitaria, en su nuevo edificio, y las obras de restauración y embellecimiento realizadas en el Museo de Bellas Artes, en el que han sido abiertas nuevas salas, una de ellas dedicada a la pintura romántica. También serán inauguradas obras de carácter benéfico social, figurando a la principal el Hogar-Escuela «San Fernando», que es una obra orgullo de Sevilla.—Cifra.

Se llevan contados hasta el momento 40 muertos y más de 150 heridos a consecuencia de un grave accidente ferroviario en el cual el tren «Expositivo» de la Compañía Ferroviaria de Burlington, chocó con los últimos vagones de otro convoy en la misma línea. El accidente ocurrió a las 1,6 minutos de la tarde. El tren «Expositivo», compuesto de nueve unidades, iba destinado a Lincoln (Ne-

braska), y su locomotora se incrustó en el vagón del tren arrollado. El maquinista del segundo sólo sufrió lesiones leves.

Centenares de vecinos de Naperville acudieron al lugar del suceso para prestar auxilios a las víctimas. No se conocen las causas del accidente. Según los funcionarios de la Compañía, el tren arrollado debía detenerse en Naperville y todas las señales funcionaron normalmente.—Efe.

El ministro de Educación Nacional, tan ligado a Murcia, se ha interesado vivamente por la situación de la vega y de la capital. Igualmente se han recibido telegramas de diversas personalidades mostrando su condolencia por las inundaciones.

Auxilio Social ha establecido cocinas en varios pueblos de la provincia que desde hace días no habían comido caliente, facilitando la alimentación necesaria y gratuitamente a los damnificados en varios locales establecidos al efecto.

Los daños originados por las inundaciones van conociéndose ya a medida que transcurre el tiempo, y, por ejemplo, en el de Ceuti se calculan en tres millones de pesetas al quedar inundadas 1.300 tahullas de terreno en plena producción, y en el de Lorquí sobrepasan los cuatro millones al inundarse diez mil y pico de tahullas y derramarse algunas viviendas.

AYUDA DE LOS PUEBLOS
Hoy, en el pueblo de Esparragal, se han venido abajo 14 casas. En la capital brilla el sol y la vida adquiere su normal desenvolvimiento. Los mercados están abastecidos y hoy se ha vendido a catorce pesetas la docena de huevos. Los pueblos de la vega de la parte alta que no sufrieron inundaciones han enviado gran cantidad de legumbres y hortalizas. El problema más arduo es el de atender a

25.000 PESETAS ENVIA LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO PARA LOS DAMNIFICADOS DE MURCIA

Murcia, 26.—La Secretaria General del Movimiento ha enviado al jefe provincial la cantidad de 25.000 pesetas para que engrose la suscripción abierta a favor de los damnificados por el temporal.—Cifra.

EL MINISTRO DE EDUCACION SE INTERESA VIVAMENTE POR LAS ZONAS INUNDADAS

El comportamiento de todas las clases sociales en los salvamentos ha sido extraordinario

Murcia, 26.—Han regresado a Cartagena los equipos de lanchas después de terminada su humanitaria labor de salvamento en la huerta murciana. Como medida preventiva ha quedado un retén de cinco lanchas con doble tripulación. La ciudad y la huerta están muy agradecidas a la abnegada y generosa tarea realizada por estos bravos muchachos, que han pasado numerosas privaciones en su agotador esfuerzo.

Los últimos damnificados salvados han llegado a la ciudad procedentes del poblado de Santa Cruz, donde han permanecido estos días en las copas de los árboles, y a su llegada se les hizo objeto de las necesarias atenciones.

La Junta de socorro que atiende a muchas familias, muchas de las cuales han quedado en la mayor miseria al perder sus casas, cosechas y cuanto poseían, ha comenzado a recibir ofrecimientos de donativos de varias provincias. Las Delegaciones de Abastecimiento de Valencia, Granada, León, Llerida y Almería han anunciado ya envíos de víveres y el comisario

general de Abastecimientos y Transportes anuncia el envío de mil botes de leche condensada, que han sido ya facturados desde Gerona, y otro cupo de cuatro mil y cinco mil cajas de tomate de Canarias. Cartagena ha remitido numerosas mantas y colchonetas. El gobernador civil de Albacete ha anunciado, asimismo, la remisión de un vagón de harina, y el de León de cien mil kilos de garbanzos.

EL MINISTRO DE EDUCACION SE INTERESA VIVAMENTE
El ministro de Educación Nacional, tan ligado a Murcia, se ha interesado vivamente por la situación de la vega y de la capital. Igualmente se han recibido telegramas de diversas personalidades mostrando su condolencia por las inundaciones.

Auxilio Social ha establecido cocinas en varios pueblos de la provincia que desde hace días no habían comido caliente, facilitando la alimentación necesaria y gratuitamente a los damnificados en varios locales establecidos al efecto.

Los daños originados por las inundaciones van conociéndose ya a medida que transcurre el tiempo, y, por ejemplo, en el de Ceuti se calculan en tres millones de pesetas al quedar inundadas 1.300 tahullas de terreno en plena producción, y en el de Lorquí sobrepasan los cuatro millones al inundarse diez mil y pico de tahullas y derramarse algunas viviendas.

AYUDA DE LOS PUEBLOS
Hoy, en el pueblo de Esparragal, se han venido abajo 14 casas. En la capital brilla el sol y la vida adquiere su normal desenvolvimiento. Los mercados están abastecidos y hoy se ha vendido a catorce pesetas la docena de huevos. Los pueblos de la vega de la parte alta que no sufrieron inundaciones han enviado gran cantidad de legumbres y hortalizas. El problema más arduo es el de atender a

El ministro de Educación Nacional, tan ligado a Murcia, se ha interesado vivamente por la situación de la vega y de la capital. Igualmente se han recibido telegramas de diversas personalidades mostrando su condolencia por las inundaciones.

Auxilio Social ha establecido cocinas en varios pueblos de la provincia que desde hace días no habían comido caliente, facilitando la alimentación necesaria y gratuitamente a los damnificados en varios locales establecidos al efecto.

Los daños originados por las inundaciones van conociéndose ya a medida que transcurre el tiempo, y, por ejemplo, en el de Ceuti se calculan en tres millones de pesetas al quedar inundadas 1.300 tahullas de terreno en plena producción, y en el de Lorquí sobrepasan los cuatro millones al inundarse diez mil y pico de tahullas y derramarse algunas viviendas.

KONIEV se disculpa

Y tomará decisiones severas contra los que ametrallaron un avión estadounidense

"Si se confirma que los pilotos obraron por cuenta propia"

Así lo manifiesta el general CLARK

Viena, 26.—El mariscal soviético Koniev, comandante en jefe de las fuerzas rusas en Austria, ha prometido personalmente al general Clark que se procederá sin tardanza a la investigación de los antecedentes y circunstancias del incidente relativo a los disparos hechos por cuatro aviones soviéticos contra un aparato norteamericano de transporte.

Durante la entrevista, el mariscal soviético aseguró al general norteamericano que «se tomarán decisiones inmediatas y severas» si se confirma que los pilotos soviéticos actuaron por iniciativa propia, en el supuesto de que el incidente se produjera efectivamente.

El comandante soviético reprodujo las manifestaciones hechas ayer a un corresponsal de la United Press en el sentido de que era muy extraño que se haya disparado contra aviones norteamericanos, puesto que ello sería completamente contrario a las órdenes terminantes dadas a los pilotos rusos de que no lleven municiones. El mariscal Koniev terminó diciendo que no tenía más noticias acerca de un nuevo incidente sobre el aeródromo de Tulln que la que acababa de darle el general Clark.

Efe.

El proceso de Nuremberg

PROSIGUE LA DECLARACION DEL TESTIGO DE DESCARGO DE FRICK

Y mantiene las acusaciones contra el mariscal Goering, de quien dice era un "despiadado déspota"

Ataca también a Keitel, que como el resto de los acusados, "impedia que los extraños se acercasen a Hitler con informaciones, algunas de vital importancia"

Nuremberg, 26.—Gisevius, testigo de descargo del acusado Frick, delegado del Reich para los países ocupados por Alemania, y del doctor Schacht, exministro de Hacienda del régimen nazi, ha continuado su declaración ante el Tribunal militar aliado que juzga en esta ciudad a los alemanes dirigentes nazis acusados de criminales de guerra, y ha comprometido en su declaración al economista alemán Schacht al verse obligado a declarar en el interrogatorio del fiscal que «Schacht era el principal agente de la economía y el rearme de Alemania». Ha afirmado que fue uno de los jefes del grupo que últimamente esperaba derribar a Hitler y eliminar el régimen nazi, pero no ha tratado de negar el apoyo a los nazis ni el hecho de que fuese el economista dominante hasta que Goering lo echó a un lado con su plan de cuatro años.

También sostiene Gisevius que el exmariscal Keitel ocupaba una de las posiciones más influyentes en el tercer Reich, con lo que contradice el testimonio del propio Keitel, que decía que no era más que un recadero de Hitler.

A continuación dice el testigo de Goering pensaba que éste era un despiadado déspota, y añade que un primo de Goering, llamado Herber, así como los hermanos y hermanas de Herber, «le advertieron (al testigo) que sobrevendrían años desastrosos para Alemania si un hombre como su primo Herman Goering conseguía el menor cargo de importancia».

Dice también que Keitel, lo mismo que la mayoría de los procesados presentes, impedía que los extraños se acercasen a Hitler con informaciones, algunas de importancia vital. Incluye el testigo a Von Papei y a Von Neurath, que, según dice, «no pertenecía al círculo

intimo». A Jodhl lo califica de hombre que «tuvo una tremenda y desastrosa influencia en Hitler». Sobre Funk dice que puso sus conocimientos especiales al servicio de Hitler.

«Keitel — sigue diciendo — tuvo conocimiento del primer pelotazo judío de 1938. Estuvo informado muy minuciosamente de todo lo que se hizo. Se enteró de las atrocidades cometidas en Polonia, que empezaron con asesinatos aislados, pero tan horribles que hicimos informes detallados.»

—; Llegaron hasta Keitel las informaciones sobre la esclavitud de millones de obreros extranjeros y sobre la importación a Alemania de estas mismas personas que constituían hoy un problema en la propia Alemania?, pregunta el fiscal Jackson.

—Sí, contesta el procesado. Durante el interrogatorio a cargo de Jackson, Gisevius cuenta su participación en el supuesto incidente de las ametralladoras.

(Pasa a la 4.ª página)

"RUSIA sólo considera regímenes democráticos los implantados por ella"

"CHURCHILL Y LOS LABORISTAS INGLESES SON TAMBIEN FASCISTAS PARA LA U. R. S. S."

"El régimen de España no interesa a la paz, sino únicamente a los españoles"

Artículo de un diputado izquierdista turco en el diario "Ulus"

Angora, 26.—«El punto de vista anglo-norteamericano sobre España es la expresión de la verdadera democracia, al decir que el régimen de España no interesa a la paz, sino únicamente a los españoles», afirma en el periódico oficial «Ulus» el diputado izquierdista Chukru, que ha vuelto a ocuparse de la acusación lanzada contra España por el Gobierno de Varsovia. «Es insensato e imposible de demostrar—agrega—la acusación polaca de que en España se está preparando, con la colaboración de Alemania, una tercera guerra mundial».

Si se admitiese el derecho a intervenir en el régimen de otros países, se sentiría un peligro precedente para el porvenir de las relaciones internacionales. Tal derecho no ha sido reconocido por la Carta de San Francisco, y el Consejo, en contra de lo que sostiene Rusia, carece de toda competencia a este respecto. Rusia solamente considera como regímenes democráticos a los que han sido implantados por ella. La U. R. S. S. los califica de «fascistas» y opina que deben ser destruidos todos los regímenes que no sean iguales al suyo. Churchill, los socialistas ingleses y los socialistas demócratas alemanes son también fascistas.—Efe.

Nuevo académico de la de Ciencias Normales y Políticas

Ha sido elegido individuo de número don Carlos Ruiz del Castillo

Madrid, 26.—La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en su última sesión, ha elegido individuo de número a don Carlos Ruiz del Castillo, en la medalla 31, vacante por fallecimiento de don Manuel de Burgos Mazo.

El proceso de Nuremberg

PROSIGUE LA DECLARACION DEL TESTIGO DE DESCARGO DE FRICK

Y mantiene las acusaciones contra el mariscal Goering, de quien dice era un "despiadado déspota"

Ataca también a Keitel, que como el resto de los acusados, "impedia que los extraños se acercasen a Hitler con informaciones, algunas de vital importancia"

Nuremberg, 26.—Gisevius, testigo de descargo del acusado Frick, delegado del Reich para los países ocupados por Alemania, y del doctor Schacht, exministro de Hacienda del régimen nazi, ha continuado su declaración ante el Tribunal militar aliado que juzga en esta ciudad a los alemanes dirigentes nazis acusados de criminales de guerra, y ha comprometido en su declaración al economista alemán Schacht al verse obligado a declarar en el interrogatorio del fiscal que «Schacht era el principal agente de la economía y el rearme de Alemania». Ha afirmado que fue uno de los jefes del grupo que últimamente esperaba derribar a Hitler y eliminar el régimen nazi, pero no ha tratado de negar el apoyo a los nazis ni el hecho de que fuese el economista dominante hasta que Goering lo echó a un lado con su plan de cuatro años.

También sostiene Gisevius que el exmariscal Keitel ocupaba una de las posiciones más influyentes en el tercer Reich, con lo que contradice el testimonio del propio Keitel, que decía que no era más que un recadero de Hitler.

A continuación dice el testigo de Goering pensaba que éste era un despiadado déspota, y añade que un primo de Goering, llamado Herber, así como los hermanos y hermanas de Herber, «le advertieron (al testigo) que sobrevendrían años desastrosos para Alemania si un hombre como su primo Herman Goering conseguía el menor cargo de importancia».

Dice también que Keitel, lo mismo que la mayoría de los procesados presentes, impedía que los extraños se acercasen a Hitler con informaciones, algunas de importancia vital. Incluye el testigo a Von Papei y a Von Neurath, que, según dice, «no pertenecía al círculo

intimo». A Jodhl lo califica de hombre que «tuvo una tremenda y desastrosa influencia en Hitler». Sobre Funk dice que puso sus conocimientos especiales al servicio de Hitler.

«Keitel — sigue diciendo — tuvo conocimiento del primer pelotazo judío de 1938. Estuvo informado muy minuciosamente de todo lo que se hizo. Se enteró de las atrocidades cometidas en Polonia, que empezaron con asesinatos aislados, pero tan horribles que hicimos informes detallados.»

—; Llegaron hasta Keitel las informaciones sobre la esclavitud de millones de obreros extranjeros y sobre la importación a Alemania de estas mismas personas que constituían hoy un problema en la propia Alemania?, pregunta el fiscal Jackson.

—Sí, contesta el procesado. Durante el interrogatorio a cargo de Jackson, Gisevius cuenta su participación en el supuesto incidente de las ametralladoras.

(Pasa a la 4.ª página)

Homenaje de Churchill a Mr. John Winant

En un banquete ofrecido a este último, que se retira del cargo de embajador yanqui en la corte de San Jaime

TAMBIEN ASISTIO A LA CENA EL PRIMER MINISTRO BRITANICO, MISTER ATLEE

Londres, 26.—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, en el transcurso de una cena ofrecida por la ciudad de Londres en honor del embajador norteamericano que se retira, John Winant, pronunció palabras de elogio para este último diciendo que es un amigo leal y sincero. Los Estados Unidos—dijo Mr. Churchill—durante un largo período de tiempo han tenido por costumbre el enviar a sus más destacados ciudadanos como representantes suyos en la Corte de San Jaime, pero diré sin duda alguna que nadie ha tenido una misión más trascendental que Mr. Winant, nadie se ha aproximado tanto al corazón de los británicos y nadie, al tiempo de elevar en la forma más estricta los intereses y derechos de su país, nos ha hecho sentir tanto que es un amigo leal y sincero.

El primer ministro, Attlee, pronunció también palabras de alabanza en igual sentido que Mr. Churchill, y Winant respondió expresando su agradecimiento.—Efe.

Roma, 26.—El secretario del partido democristiano ha informado al Congreso Nacional de su partido que éste, que está representado en el Gobierno, ha votado en favor de la implantación de la República en Italia.—Efe.

ALTOS MANDOS DE LA AVIACION ARGENTINA EN LA ESCUELA DEL AIRE DE MADRID

Madrid, 26.—Procedentes de Buenos Aires han llegado a Madrid los jefes de la Aviación militar argentina, vicecomodores don Félix Jáuregui Berry y don Armando Bustos Bidela, en misión especial, para incorporarse a la Escuela Superior del Aire en Madrid. Esta misma mañana se presentaron al director de la Escuela del Aire, general La Calle, incorporándose al curso actual junto con los otros tres jefes de la Aviación argentina que con ellos integran la Misión, vicecomodores don Ral H. Casanova, don Carlos García de Cevals y don César A. Gasco.—Cifra.

DETENCION DE TERRORISTAS JUDIOS EN TELEVIV

Se ha impuesto nuevamente el toque de queda

Jerusalén, 26.—La policía ha impuesto el toque de queda en el norte de Telaviv y ha detenido a varios terroristas después de los desórdenes ocurridos anoche, a consecuencia de los cuales seis soldados y un policía británicos fueron muertos y nueve judíos heridos. La ciudad estaba tranquila esta mañana y el comercio continuaba sus actividades normalmente en las demás zonas de la ciudad, mientras que quince dirigentes judíos han hecho un llamamiento a la Comunidad para que se abstenga de realizar actos de violencia mientras se espera el informe de la Comisión investigadora de los citados sucesos.—Efe.

UN IMPRESO BIEN CONFECCIONADO DA IDEA EXACTA DE BUEN GUSTO Y PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO

Confíe sus encargos a



CALDERON.—A las 8 y a las 11. «Es mi hombre». CAPITOL.—Continúa desde las 6. «Unos segundos de vida». Segunda Jornada. CARRION.—A las 8 y a las 11. Complemento y «Adorable mentiroso», en español. CIRCO DIAMANTE.—A las 11. Presentación de la Compañía. COCA.—A las 4.15, 7.30 y 10.30. No-Do y «El Conde de Montecristo». Completa. GOYA.—Continúa desde las seis. Complemento y «Una mujer endiablada». LAFUENTE.—A las 8 y a las 11. No-Do y «El capitán Kidd». LOPE DE VEGA.—Compañía de comedias Roberto Font. A las 7.45 y 11. «El hombre de los mil rostros». PRADERA.—A las 8 y a las 11. Complemento y «Un hombre inverosímil» (Estreno). ROXY.—Continúa desde las 6. No-Do y «Tarzan el temerario». Estreno. (Tolerada). ZORRILLA.—Continúa desde las 8. «La casa de los millores».



SABADO 27 San Pedro Canisio, confesor Misa del sábado de Pascua, color blanco. Segunda oración de San Pedro. Prefacio. «Comunicantes» y «Hanc Igitur» propios. CUARENTA HORAS En el Santuario Nacional durante el octavario a Jesús Sacramento.

SANTUARIO NACIONAL Solemne octavario al Santísimo. Misa a las diez y media y exposición de S. D. M. A las once y a las doce habrá misas rezadas y trisagio. Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio del octavario y sermón por el M. I. S. don Antonio Gutiérrez Cuñado. Hoy velará al Santísimo Sacramento la Congregación de Hijas de María y mañana la Acción Católica femenina. El Excmo. señor Arzobispo oficiará mañana en la misa de comunión de María y las once menos cuarto, es decir, a las once y media, en la misa eucarística de la tarde.

SANTA CATALINA Solemne novenario a Santa Catalina, presidiendo el R. P. Prior de los Dominicos. ADORACION NOCTURNA El turno décimo de San Miguel de los Santos celebrará la vigilia mensual en la noche de hoy a mañana, en San Felipe Neri, debiendo encontrarse los adoradores en dicha iglesia a las once menos cuarto.

SAN ILDEFONSO La Asociación de Lourdes celebra mañana la fiesta de Santa Bernardita. Por la mañana, misa de comunión a las nueve. Por la tarde, la función a las ocho y media, presidiendo don Ildefonso Rodríguez. SAN BENITO (PP. Carmelitas) Mañana, a las cinco y cuarto de la tarde, retiro espiritual para las señoras y señoritas de la Asociación Josefina.

Este mismo día celebra sus cultos la Hermandad Teresiana con misa de comunión a las ocho y media y los actos de la tarde, presidiendo el P. Juan Bautista, a las ocho.

SAGRADA FAMILIA (PP. Franciscanos) Mañana, a las siete de la tarde, conferencia instructiva para los terciarios novicios en el salón de la portería.

SANCTI SPIRITUS Hoy comienza el solemne novenario de la Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo. Misa a las ocho y media. El ejercicio de la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Cándido Carrizo, O. S. A.

SAN JUAN BAUTISTA Con motivo del cumplimiento pasquial, se celebrará un retiro de preparación. Hoy segundo día. A las nueve de la mañana, catequesis para niños y niñas. A las ocho de la tarde, exposición, rosario y sermón por el R. P. Eloy de Cegoñal, capuchino. Hoy, para celebrar el «Día de la Parroquia», saldrá el Rosario de la Aurora a las siete de la mañana, al que se ruega acudan los fieles para honrar a la Santísima Virgen.

Mañana, a las ocho y media, la misa de comunión con plática por el R. P. Eloy de Cegoñal. A las diez y media, misa solemne cantada por las Juventudes de Acción Católica.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE Mañana, función mensual en la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas). Misa a las ocho y media y el ejercicio de la tarde a las ocho.

NUESTRA SEÑORA DEL PRADO Mañana celebra esta Hermandad, en San Nicolás, sus cultos pasquales. Misa solemne a las diez y media, presidiendo el doctor don Lucio García Vicente. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, reserva y Salve. A continuación se celebrará Junta general.

MISA DE LA PATRONA Se celebrará hoy, a las doce, en la iglesia de San Lorenzo. RR. REPARADORAS Mañana, cultos mensuales. Misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis, ejercicio y sermón por el M. I. S. Penitenciario.

DOMINGO 28 San Pablo de la Cruz, confesor Misa de la Dominica en Albis, color blanco. Segunda oración de San Pedro. Credo y Prefacio de Resurrección.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 26 DE ABRIL DE 1946 ESTADO DEL CIELO: A las 7, nuboso; a las 13, nuboso; a las 18, lluvia en chubascos.

DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Oeste; a las 13, Sudeste; a las 18, Sudeste.

FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 10 kilómetros por hora; a las 13, 21 kilómetros por hora; a las 18, 18 kilómetros por hora.

TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 6.4; a las 13, 11.2; a las 18, 7.4.

Temperatura máxima, 12.2; temperatura mínima, 5.4. Precipitación, 3.9.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Enciso, Duque de la Victoria, 26. Señor Pérez Coca, Embajadores, 6 (Delicias). Señor Lagartos, Angustias, 35. Señor García Muñoz, Huelgas, número 2. «El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 727 y con 2750 los terminados en 27

ACCION CATOLICA

JUVENTUD FEMENINA DE LA PARROQUIA DE SAN MIGUEL La Juventud Femenina de la parroquia de San Miguel celebra mañana domingo, día 28, el retiro mensual. Por la mañana, a las ocho y media, tendrá lugar la misa de comunión y a las cinco de la tarde la meditación. Se ruega la asistencia.

TINTORERIA A VAPOR

Tinturas, Limpiezas a seco. Tintados de artículos de piel, bolsos, carteras, etc. Angustias, 2 y 4. Teléfono 260 (Frente al Teatro Calderón)

Doña María del Socorro Fortea de Cid

Ha fallecido en Palencia, el día 26 de los corrientes A los 32 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. — R. I. P. — Su esposo, don Benito Cid de la Llave (Comandante de Intendencia y Comisario de Recursos de la Zona Norte); hijos, Mariuja, Teresa, María del Carmen, María del Pilar, Julio y José Ignacio; padres, doña Teresa Giménez y don Julio Fortea (Coronado de Infantería); madre política, doña María de la Llave, viuda de Cid; hermanos políticos, tíos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por su alma. Conducción del cadáver, que se trasladará desde Palencia, tendrá lugar desde la iglesia de Santa Clara a las trece horas de hoy, día 27, desfilándose el duelo en el sitio de consuegro. Las misas y funerales que se celebraron por el eterno descanso de su alma se avisarán oportunamente.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON VICENTE CANTALAPIEDRA VENTOSA

QUE FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 28 DE ABRIL DE 1945. A los 51 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.—R. I. P.

Su apenada esposa, doña Bernarda Rojo; hijos, María Luisa, Felisa, Josefa y Vicente; hijo político, Juan José Trujillo; nieto, Fernando; madre, doña Petra Ventosa; madre política, doña Josefa Prieto; hermanos, Julio, Eleuterio y Miguel Cantalapietra, industrial de esta plaza; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren los días 28, 29 y 30 del actual y 1.º de mayo próximo, a las diez de la mañana, en la Residencia de PP. Jesuitas (Ruiz Hernández); en Laguna de Duero, y en Matarró el día 28, y en Ventosa de la Cuesta el día 29 del corriente, y el novenario que comenzará el día 28 en la iglesia del Salvador, en el altar de San Antonio, a las 8.30 de la mañana, como asimismo las misas que se digan el día 28 de cada mes en Laguna de Duero y en la iglesia citada del Salvador, a las 8.30 horas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



El doctor Quiroga Palacios salió ayer de Valladolid con dirección a Mondoñedo

S. E. FUE CARINOSAMENTE DESPEDIDO POR UNA GRAN MULTITUD EN LA ESTACION DEL NORTE

En el expés de Galicia salió ayer con dirección a Mondoñedo el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Fernando Quiroga Palacios, que hará su entrada oficial en la capital de su Diócesis mañana, domingo.

A las nueve de la noche comenzarán a llegar a la Estación del Norte numerosas personas, con objeto de despedir al ilustre Prelado. S. E. entró en el andén a las nueve y media y fue saludado afectuosamente por el ilustrísimo señor provisor, doctor Rodríguez; alcalde de la ciudad, camarada Ferreiro; presidente de la Junta Diocesana de A. C., señor De la Puente; jefe principal de Talleres de la RENFE, señor Candelas; gran número de sacerdotes, miembros de A. C., ferroviarios y amigos del Prelado.

A las diez menos cuarto partió el tren de Galicia, y el doctor Quiroga bendijo a la multitud que llenaba el andén aclamando al Prelado de Mondoñedo.

Acompañan al excelentísimo señor Obispo en su viaje el alcalde de la ciudad, camarada Ferreiro; los muy ilustres señores don Angel Sánchez, don Emilio Alvarez y don Eduardo Sánchez; vicerrector del Seminario; don Marcelo González, y por la A. C. los señores Royo Villanova y Otero.

BODA



A las once y media de la mañana de ayer contrajeron matrimonio enlace en la parroquia de Santiago, de Valladolid, la distinguida señorita Mariña Pérez Pelón con don Julio Barrieta Urandia.

La iglesia, adornada con multitud de flores y luces, presentaba un encantador golpe de vista. A los acordes de una marcha nupcial penetró en el templo la desposada del brazo del padre del novio, don Eusebio Barrieta; el novio daba su brazo a la abuelita de la desposada, excelentísima señora viuda de Pelón.

La novia realizaba su natural belleza y distinción con elegante vestido nupcial. Bendijo la unión el señor cura párroco de la citada parroquia, don Ricardo Núñez, quien pronunció una sentida y elocuente plática, animando a los contrayentes a formar un hogar santificado por el amor. Hizo resaltar la unión de Castilla con las Vascongadas, uno por su religiosidad y otro por la abnegación al trabajo.

Firmaron el acta matrimonial como testigos don Arturo Aguado, don Ramón Fortea y don Felipe Barrieta. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de la novia. Los novios salieron en uno de los rápidos de la tarde con dirección a Madrid, donde continuarán su viaje hacia el Sur.

A las numerosas felicitaciones que están recibiendo, unimos la nuestra muy sincera.

EDUCACION Y DESCANSO

para estimular las aficiones artísticas, particularmente entre sus afiliados y del público en general, ha organizado el segundo Concurso Anónimo de música, canto, declamación, literatura, música y poesía.

El Prelado bendecirá mañana las nuevas escuelas del Barrio de España

Mañana domingo, día 28, a las seis de la tarde, el Excmo. señor Arzobispo bendecirá las nuevas escuelas que la parroquia de San Pedro ha construido en el Barrio de España. Las autoridades han prometido su asistencia. En la imposibilidad de hacerle personalmente, el señor cura invita por este medio a todos, cuantos han contribuido con sus limosnas a la realización de esta obra de caridad en favor de aquella barriada.

Viajeros

Han salido: Para Iscar, doña Antonina García, viuda de Herrero, con su hijo Julio. Para Tordesillas, don Aniano Urreña.

Para Sardón de Duero, don Antonio Calvo. Para Peñafiel, el propietario don Frutos Orsasco con su esposa, don Fulgencio de Pizos y el farmacéutico don Enrique Viera.

Para Aranda de Duero, don Anastasio González y su esposa. Para Matilla de los Caños, don Terencio del Pozo, don Fernando Díez y don Justino Díez con sus hijas Ascensión y Milagritos.

Para Madrid, don Félix Velasco. Para Astorga, don Mariano de la Iglesia.

Para San Sebastián, don Waldo Valbuena. Han llegado: De Palencia, doña Esperanza Sánchez de Aguado.

En la próxima semana se inaugurará la Exposición de pinturas de las obras de don Luciano Sánchez Santarén

Organizada por la Delegación Provincial de Educación Popular, con la colaboración de la Real Academia de Bellas Artes, Escuela de Artes y Oficios y antiguos alumnos del señor Sánchez Santarén, tendrá lugar en la próxima semana la inauguración de una Exposición de pintura de las obras de este gran artista vallisoletano. Esta Exposición se celebrará en el salón de recepciones del Palacio Municipal, que ha sido cedido por el excelentísimo señor alcalde-presidente del Ayuntamiento. A la inauguración se invita a todas las autoridades vallisoletanas, así como a todas las personas amantes del arte, con objeto de dar el esplendor que merece a la obra del que podemos denominar representante castellano de la pintura en el siglo actual.

IX Concurso de Arada

AVISO

A los aradores de los pueblos pertenecientes al partido de Valladolid se les comunica que las pruebas semifinales de dicho partido tendrán lugar el próximo domingo, día 28, a las once de la mañana, en el paramo de San Isidro. Lo que se hace público por si alguno está en la creencia que serían el 5 de mayo próximo. Valladolid, 26 de abril de 1946.—El secretario del Alto Patronato, J. Espeso.

LETRAS DE LUTO

Ayer falleció en Palencia la señora doña María del Socorro Fortea de Cid, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.

Enviamos nuestro sentido pésame a su esposa, don Benito Cid de la Llave (comandante de Intendencia y comisario de Recursos de la zona Norte); hijos, Mariuja, Teresa, María del Carmen, María del Pilar, Julio y José Ignacio; padres don Julio Fortea y doña Teresa Giménez; madre política, doña María de la Llave, viuda de Cid; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor don Vicente Cantalapietra Ventosa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su apenada esposa, doña Bernarda Rojo; hijos, María Luisa, Felisa, Josefa y Vicente; hijo político, Juan José Trujillo; madre, doña Petra Ventosa; madre política, doña Josefa Prieto; hermanos, Julio, Eleuterio y Miguel Cantalapietra; nieto, Fernando; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Subvenciones escolares para varias escuelas de Valladolid

El «Boletín Oficial del Estado» del día 23 publica, entre otras, la siguiente Orden del 25 de marzo del año actual, por la que se conceden subvenciones «en firme» que se citan por el concepto de Comedores Escolares: Graduada de niños «Ponce de León», tres mil pesetas; Grupo Escolar «Cristo Rey», quince mil pesetas; Escuelas «La Milagrosa», dos mil pesetas; Comedores Escolares de la Casa de Beneficencia, cinco mil pesetas; y Graduada de niños aneja a la Escuela del Magisterio, diez mil pesetas.

SE AMPLIA EL PLAZO DE RENOVACION DE TITULOS DE BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS HASTA EL 15 DE MAYO

El «Boletín Oficial del Estado» del día 24 del presente mes inserta una Orden de 17 de abril, por la que se amplía el plazo de renovación de los títulos de beneficiarios de familias numerosas para el presente año. Este plazo queda ampliado hasta el día 15 de mayo.

Nuestros talleres cuentan con personal especializado y material moderno para atender perfectamente cuantos trabajos se nos confíen

El Consejo de Seguridad de la O. N. U.

La Academia de Santo Tomás de Aquino en el ciclo de conferencias del presente curso ha organizado esta de extraordinario interés y palpitante actualidad, que correrá a cargo del abogado don Joaquín García Castillo, en el salón de actos del Instituto Zorrilla, a las ocho y media de la tarde de hoy, sábado.

Cruz Roja Española

Mañana, domingo, día 28, y hora de las ocho y media de la mañana, tendrá lugar en la iglesia penitencial de la Santa Vera Cruz, como terminación de los ejercicios celebrados, el Cumplimiento Pascual por el personal afecto a esta Cruz Roja.

Por todo ello, quedan invitados al mismo los señores médicos, damas enfermeras, socios y simpatizantes de esta benemérita Institución.

MILES DE COLOCACIONES SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON Hoy gran éxito del film 20th Century Fox ES MI HOMBRE

TEATRO ZORRILLA ¡MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE!

CAPITOL CINEMA UNOS SEGUNDOS DE VIDA Segunda y última jornada de Los crímenes del fantasma

LOPE DE VEGA COMPANIA DE COMEDIAS DE ROBERTO FONT

EL HOMBRECILLO

CINEMA COCA Hoy a las 4.15, 7.30 y 10.30 PROGRAMA MONSTRUO

CINEMA GOYA Sesión continua desde las SEIS Un retiro mensual Una mujer endiablada

TEATRO PRADERA Hoy, colosal ESTRENO de la superproducción Columbia Films UN HOMBRE INVEROSIMIL

CINEMA ROXY Hoy, sensacional ESTRENO El gran film R. K. O. Radio Films 1946

TEATRO CARRION ¡EXITO EXCEPCIONAL! Adorable mentiroso

CINEMA LAFUENTE Hoy, el mayor éxito de la temporada EL CAPITAN KIDD

Notas municipales

En el Negociado de Policía del Ayuntamiento (Secretaría General) se interesa la urgente presentación (en día hábil y durante las horas de oficina) de los siguientes propietarios de fincas rústicas situas en este término municipal o persona que los represente.

Doña Catalina García, don Justo García, don Pedro Lafuente, don Pedro Barrieto, don Faustino Arranz de la Cal, Herederos de Tomás Villanueva, Herederos de Anselmo Villanueva, Herederos de Alejandro Noguera, doña Teresa Callego Charves, don Luis Moral Muñelletes, don Fernando Gago Velasco, don Francisco de los Ríos, doña María Alonso Arias, doña Norberta Fernández Cuesta, doña Carmen Berben Ortega, Colegio de los Ingleses, don Isidoro Lorenzo Gutiérrez, don Joaquín Ibáñez Martín, don Francisco de los Ríos Bedoya, Felisa o María Alonso Arias, don Benito San Izquierdo, Herederos de Marcelino Alonso Arias y doña Benita Guerra Llano.

Se pone en conocimiento del público, organismos interesados y contribuyentes afectados por el Decreto de 15 del actual, que los recargos autorizados para primar artículos de primera necesidad, por orden del excelentísimo señor ministro de Hacienda, no se aplicarán en esta provincia hasta nueva orden, que se hará pública en el momento oportuno.

HERMANOS LEON Presentan el CIRCO DIAMANTE

CON UN PROGRAMA DE ASOMBRO

UNUS BELA KREMO KARB Y

GUARTETO TROPICAL BABY DYSNEY CARROLL AND SHELDONN

Mañana, a las 5, Función especial

El Cardenal CAGGIANO, en Toledo

LA CIUDAD LE DISPENSA CARINOSA ACOGIDA

Toledo, 26.—Esta tarde llegó, procedente de Madrid, el Cardenal Arzobispo de Rosario de Santa Fe, monseñor Caggiano, al que acompañaban el Obispo de Tucumán, encargado de Negocios de la Argentina, señor Laboulaye; cónsul del mismo país, don Fernando Mario Lauria, y el primer secretario de Embajada, don Bernardo Carlos Ponce. En el pueblo de Illescas, límite de la provincia, fue recibido el Prelado por el gobernador civil, presidente de la Diputación, coronel jefe de la Guardia Civil, secretario de Cámara del Arzobispado, vicario general de la Diócesis y otras autoridades y representaciones. En la Plaza de Zocodover, que aparecía engalanada con colgaduras nacionales, le aguardaban otras autoridades civiles y militares. Clero, varios millares de afiliados a Acción Católica con sus banderas, directivos de los organismos diocesanos y numeroso público, que dispusieron al Cardenal un cordialísimo recibimiento. El alcalde de Toledo le dio la bienvenida en nombre de la ciudad, continuando las aclamaciones del público hasta la Plaza del Generalísimo. En el Palacio Arzobispal saluda-

ron al Cardenal argentino el Primado, doctor Pla y Deniel, Cabillo y otras autoridades y representaciones. En el salón del trono conversó con las autoridades y, ante los aplausos del público, salió al balcón central, desde donde saludó, emocionado, a los toledanos congregados frente a la Catedral. El Cardenal Caggiano fue saludado también por el Obispo de Cuenca, doctor don Inocencio Rodríguez. Mañana visitará la Catedral, las ruinas del Alcázar y el Seminario. El domingo celebrará misa en la Catedral, a la que asistirán todos los miembros de Acción Católica. El Prelado argentino pronunciará también una conferencia sobre «El apostolado de los seglares», a la que asistirán los miembros de la Dirección Central de la Acción Católica Española.—**EL CARDENAL ARGENTINO VISITARA GRANADA.** Granada, 26.—El Cardenal Arzobispo de Rosario de Santa Fe, monseñor Caggiano, llegará el lunes. A su llegada se trasladará directamente al templo de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Granada. Permanecerá en esta ciudad dos o tres días. Cifra.

Quedan aprobados los estatutos reglamentarios de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la minería asturiana

Madrid, 26.—Han quedado aprobados los estatutos reglamentarios por los que se ha de regir la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Minería Asturiana (Mutualidad de Previsión) y asimismo han quedado inscritos dichos estatutos en las oficinas correspondientes de la Dirección General de Previsión del Ministerio de Trabajo. Los nuevos estatutos constan de ocho capítulos y 89 artículos. Por el capítulo primero se ordena el nombre y constitución de la entidad y dispone que la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Minería Asturiana tiene capacidad y personalidad jurídica plena. La Mutualidad no ejercerá actividades lucrativas y se concretará a las atenciones de previsión de carácter social y benéfico, que serán totalmente independientes de los beneficios que puedan corresponder a sus afiliados como consecuencia de los Seguros y Subsidios sociales obligatorios establecidos por el Estado.

El capítulo segundo se dedica a los fines de la entidad, Sección de Previsión, que se practican y cuantía y los documentos y requisitos necesarios. Se concederá a los productores mineros de la provincia que se hallen jubilados desde primero de enero de 1934 o se jubilen antes de primero de julio del año actual una pensión mensual de 150 pesetas para los que tengan derecho a los beneficios de Subsidio de Vajez del Estado, y 240 a quienes no alcanzan esos beneficios. Asimismo se reglamentará la forma de conceder a los productores la pensión vitalicia en la cuantía y condiciones que se señalan a partir de primero de julio de 1946. Se reglan las pensiones a viudas y huérfanos y el Subsidio de Orfandad a los huérfanos de padre o madre viuda, y asimismo el subsidio de enfermedad crónica. Se concederá una indemnización para gastos de entierro y funeral en caso de muerte, cuya cuantía será de 500 a 2.000 pesetas, según las circunstancias. Se crearán instituciones permanentes y de verano para acoger a los hijos de los productores fallecidos. Se establecen beneficios médico-farmacéuticos y sanatorial, así como la creación de un subsidio de paro. El capítulo tercero está dedicado al régimen económico de la Caja de Jubilaciones y Subsidios; el cuarto, de los asociados o beneficiarios, sus derechos y deberes y obligaciones de las Empresas, afectadas; el quinto, de los fondos de reserva y sistema de contabilidad; el sexto, de la organización y funcionamiento

En la segunda sesión de la Conferencia de París se discutió el Tratado de Paz con ITALIA

(Viene de la 1.ª página)

EMPIEZA EL ESTUDIO DE LA CUESION ITALIANA
Londres, 26.—La conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes ha dado comienzo hoy a su verdadera tarea al empezar la discusión del tratado de paz con Italia, dice un enviado especial de la Agencia Reuter en París. Este tratado se considera—prosigue como bofón de muestra para toda la conferencia en razón a la clara divergencia de criterios entre soviéticos y anglosajones que acerca de él se evidencian en las discusiones en Londres de los adjuntos de los ministros.

Antes de emprender la cuestión italiana, primer tema del orden del día, los delegados reanudaron la discusión acerca de sí los asuntos de Alemania y Austria han de figurar en aquel, discusión empezada ayer, sin que se llegase a ninguna conclusión definitiva. Hoy propuso Bidault se tome en consideración la cuestión de las fronteras occidentales de Alemania, y se asegura de fuente autorizada que Molotov no se muestra opuesto a ello en forma alguna, en tanto que Byrnes apoya la pretensión francesa. Bevin hizo objeciones—deseo de que la cuestión alemana se discuta sobre una base más amplia que la de las fronteras occidentales. Por otra parte, los norteamericanos han reiterado su petición de que el asunto austriaco y la rápida evacuación del país figuren en el orden del día de la conferencia. Al mencionarse ayer la cosa, por vez primera, Molotov exclamó: «Esto no se esperaba. Necesito tiempo para estudiar lo que implica».—Efe.

NO SE DARÁ NOTA OFICIAL

París, 24.—De fuente autorizada se asegura que después de la sesión de esta tarde de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, no será facilitada nota, siendo las razones de ello: Primera: Que se quiere sentar el principio de que no debe darse necesariamente comunicación de diario, y Segunda: Que suponiendo haya dado comienzo la discusión del problema italiano, no han de facilitarse probablemente

te informaciones sobre ello mientras no se haya llegado a alguna decisión.—Efe.

A LAS 4.40 EMPEZO LA REUNION DE AYER

París, 26.—La conferencia de ministros de Asuntos Exteriores comenzó el viernes a las 16.40 (hora local), después del banquete ofrecido por el primer ministro Gouin.

En primer lugar llegó al Palacio de Luxemburgo el secretario del Foreign Office, Bevin, seguido de Bidault, Byrnes y, por último, Molotov.—Efe.

LA CONCESION A FRANCIA, BIEN ACOGIDA EN LONDRES

Londres, 26.—En los círculos oficiales de esta capital se dispensa calurosa acogida a la decisión, incorporada a las reglas de procedimiento acordadas en la primera reunión de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, de que Francia tome parte en la discusión de los cinco tratados de paz, dice el redactor diplomático de la agencia Reuter. Gran Bretaña—se ha de resaltar—siempre ha reconocido que Francia tiene intereses muy positivos en la Europa oriental, y en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Londres el pasado otoño, Bevin se opuso abiertamente a que su colega francés fuera excluido de la discusión de los tratados con Hungría, Bulgaria, Rumania y Finlandia, no habiendo accedido a la fórmula que restringía la discusión a los Estados firmantes de los diversos armisticios mas que por la creencia

de que era este el único medio de evitar serios disgustos entre Gran Bretaña, Unión Soviética y Estados Unidos.—Efe.

VISITAS Y GESTIONES DE LOS CUATRO MINISTROS Y SUS COLABORADORES

París, 24.—En su reunión de esta mañana, los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes—Couve de Murville, Gladwyn Jebb, James Dunn y Gusev—hicieron la lista de asuntos que han de discutirse en relación con el tratado de paz con Italia; sin embargo, no se cree que la cuestión italiana se discuta esta tarde, a no ser que los ministros de Asuntos Exteriores completasen muy rápidamente las conversaciones preliminares sobre el programa de la Conferencia.

Bevin fue a visitar a Byrnes a su hotel, y juntos se dirigieron al almuerzo ofrecido por Félix Gouin. Los primeros en llegar a la presidencia fueron los senadores norteamericanos Connally y Vandenberg, seguidos al poco por Bidault, Thorez y Francisque Gay—vicepresidentes del Gobierno francés—y Gaston Defferre, secretario de Estado de Información. Luego, con cortos intervalos, fueron llegando Molotov y el embajador ruso en París, Bogomolov; Jefferson Caffery y Duff Cooper.

Por la tarde el secretario del Foreign Office ha visitado a su colega francés, Georges Bidault.—Efe.

PROPOSICION CONJUNTA DE AUSTRALIA, POLONIA Y FRANCIA EN LA O. N. U.

Se estima como un triunfo de la tesis australiana

LA VOTACION HA QUEDADO APLAZADA HASTA EL LUNES PROXIMO

Nueva York, 26.—El Consejo de Seguridad se reunió hoy, a las once y diez de la mañana (hora local), bajo la presidencia del delegado egipcio. Siguió el debate sobre la propuesta del representante del Gobierno de Varsovia sobre España.

Después de que Hodgson dio lectura a la propuesta, intervino la Delegación mejicana para pedir que no se votara, con el fin de que la resolución quedara retrasada hasta la semana que viene, para que las Delegaciones tengan la oportunidad de estudiarla.

El delegado australiano, coronel Hodgson, anunció que las Delegaciones de Australia, Francia y Polonia habían decidido presentar la resolución conjunta siguiente: «Un miembro de las Naciones Unidas ha llamado la atención del Consejo de Seguridad sobre la situación en España, de acuerdo con el artículo 35 de la Carta fundacional, y se ha pedido al Consejo que declare que tal situación ha conducido a una tirantez internacional, a la paz que pone en peligro la paz y seguridad internacionales».

El Consejo levantó su sesión a los catorce minutos de comenzar la deliberación. La reunión se reanudará el lunes, a las tres de la tarde (hora local).—Efe.

Por lo tanto, el Consejo de Seguridad, teniendo en cuenta la condena moral del régimen del General Franco en España, de acuerdo con el artículo 35 de la Carta fundacional, y se ha pedido al Consejo que declare que tal situación ha conducido a una tirantez internacional, a la paz que pone en peligro la paz y seguridad internacionales.

La resolución presentada conjuntamente por los delegados australiano, francés y polaco sobre España, conseguida después de conversaciones celebradas anoche y esta mañana, se considera como un triunfo de la tesis australiana frente a la del representante de Varsovia. Se estima posible, no obstante, que Rusia oponga su veto a la aprobación de la propuesta, ya que Gromyko se opuso anoche a cualquier género de investigación de las Naciones Unidas respecto a España.

Después de la sesión del Consejo, los periodistas preguntaron a Gromyko si opinaba lo mismo de la resolución de hoy que del plan australiano primitivo, y el delegado soviético contestó afirmativamente y agregó que creía que ayer había dejado sentado con toda claridad cuál era su actitud.—Efe.

Después de la sesión del Consejo, los periodistas preguntaron a Gromyko si opinaba lo mismo de la resolución de hoy que del plan australiano primitivo, y el delegado soviético contestó afirmativamente y agregó que creía que ayer había dejado sentado con toda claridad cuál era su actitud.—Efe.

Argentina no se ha negado a enviar trigo al Uruguay

El encargado de Negocios en Washington desmiente a parte de la Prensa norteamericana

Washington, 26.—El encargado de Negocios de la Argentina, Luis Luti, ha desmentido los informes según los cuales la Argentina ejerce presión sobre el Uruguay, negándose a suministrar trigo a este último país. Su declaración dice que las informaciones y editoriales de los periódicos son tendenciosas, según comunica la Agencia United Press. El texto completo de la Embajada argentina es el siguiente:

«Como consecuencia de los artículos editoriales aparecidos en varios periódicos de este país al respecto de la negativa del Gobierno argentino de vender trigo y otros cereales a la República del Uruguay, esta Embajada se ve obligada a hacer una aclaración sobre el particular. Con fecha 10 del corriente, nuestro Gobierno envió un comunicado por el que manifestó que las gestiones que se realizaban con las autoridades uruguayas con objeto de obtener trigo argentino no se pudieron terminar con éxito debido a que las existencias de ese grano se hallaban comprometidas por convenios anteriores y por diversas donaciones.

«Añadió que la fecha para la convocatoria de la Conferencia dependerá en gran parte de la fecha en que se reúna la Conferencia de la Paz en París.—Efe.

La escasez de trigo existente en Estados Unidos impedirá cumplir los compromisos de envío a EUROPA

Washington, 26.—Un informe del Departamento de Agricultura, según el cual el total de trigo existente en los molinos y almacenes apenas llega a primeros de este mes a 135 millones de bushels, ha hecho disminuir la esperanza de que los Estados Unidos puedan cumplir con su prometido envío de alimentos a los pueblos hambrientos del mundo.

«Las necesidades totales—dice el mencionado informe—son: 125 millones de bushels para la exportación; 97 millones para el consumo interno; 23 millones para la siembra; 20 millones para alimento de ga-

«nados y piensos y otros 96 millones de bushels como reserva.—Efe.

Llega a Madrid la princesa polaca R. Radzywill

Madrid, 26.—Ha llegado de Barcelona, en avión, la princesa polaca Roselyne Radzywill, que llegó a Barcelona con la expedición de niños polacos huérfanos.—Cifra.

Gracias a las medidas adoptadas se ha evitado el desabastecimiento de trigo en muchas regiones

Madrid, 26.—El comisario de Abastecimientos y Transportes ha manifestado a los periodistas que la situación mundial, en lo referente al abastecimiento de pan, es gravísima, como todo el mundo lo sabe. España, naturalmente—dijo, tiene que sufrir las consecuencias de esta situación general. Para solucionar en parte la falta de trigo se han manejado las palancas de importación y recogida nacional. Con aquella, y gracias al esfuerzo de nuestro comercio exterior y nuestra Marina mercante, se ha logrado traer todo lo humanamente posible, venciendo infinitas dificultades. En la recogida nacional se ha logrado dedicar a panificación todo el trigo existente de la exigua cosecha conseguida. La última medida para conseguirlo ha sido el llamamiento hecho a los agricultores para que entregaran sus sobrantes de siembra y de propio consumo, llamamiento al que han respondido con verdadero espíritu cristiano. Con estas entregas—añade—se resuelve parcialmente la situación, evitando con ello el desabastecimiento que se preveía en algunos sitios.

«Refiriéndose a la próxima cosecha de cereales, afirmó

que es satisfactoria. Las condiciones meteorológicas han sido favorables, pero aún falta el mes de mayo para poder calificar la cosecha. Hay que tener en cuenta, sin embargo, que no podrá compararse con las obtenidas normalmente antes de 1936, ya que han faltado abonos y fertilizantes y ganado de trabajo. Terminando deseando que el tiempo siga favoreciéndonos para que la cosecha de trigo permita una mejora en el abastecimiento de pan.—Efe.

AL HABLA CON EL ALCALDE

El Ayuntamiento aprobó el programa de las fiestas de Primavera

Al regresar el alcalde de Madrid ayer, recibió, como tiene costumbre, a los periodistas de la Prensa local para hacerles algunas manifestaciones. Referente a las próximas fiestas de primavera, el camarada Fernando Perreiro dijo: «Se está haciendo intensa propaganda para que nuestras fiestas primaverales tengan el esplendor que necesitan. Ayer, en la sesión del Ayuntamiento, se aprobó por unanimidad el programa de las fiestas.»

«Al preguntarle sobre el censo de población, el alcalde manifestó que ya estaban terminadas todas las operaciones. Dijo que, con relación al año pasado, había sufrido un descenso, ya que hay cuatro mil habitantes menos. «Quizás—añadió—una de las causas de este descenso de población se deba a la disminución de la población penal y benéfica.»

Respecto a las placas que se están colocando en las calles de la ciudad, el alcalde dijo: «Estas placas tienen por misión señalar las diferentes bocas de riego que existen, y están útiles para conectar con las bombas de incendios. Estas placas sustituyen a las antiguas flechas que señalaban dónde se encontraban las bocas de riego. Este sistema se está empleando actualmente en muchas poblaciones.»

XXVIII reunión anual de la Cámara de Comercio americana

Barcelona, 26.—La Cámara de Comercio americana en España celebrará el próximo lunes su XXVIII reunión anual. Presidirá la misma el agregado comercial de la Embajada norteamericana, mister Harold M. Randall, que vendrá expresamente de Madrid con tal objeto. También asistirán el cónsul general de los Estados Unidos, mister Richard Ford, y otras personalidades.—Cifra.

«El camarada Perreiro presidió en el día de ayer la sesión

SI TIENES APTITUDES

artísticas de alguna clase de las que organiza concurso Educación y Descanso, haz tu inscripción y toma parte en él.

Montgomery se despide de sus fuerzas del Rhin

Bad Oeynhausen, 26.—El mariscal Montgomery se ha despedido de sus fuerzas del ejército del Rhin después de haber sido nombrado jefe del Estado Mayor Imperial.

Dirigiéndose a sus antiguos soldados, Montgomery dijo: «Marchamos juntos desde el Alacén hasta el Báltico sin perder una batalla. Fue emocionante y terrible. Cuando pienso en ello, siempre llego a la conclusión de que sólo fue posible por la confianza que unos teníamos en otros. Nos pusimos a la tarea sin vacilar y triunfamos. No quiero ocultaros que hubo momentos de verdadera ansiedad, en los que temí que pudiera fracasar en llevar a cabo mi pesada carga. Pero esa confianza que nos animó derribó todos los obstáculos. La consecuencia fue la victoria.—Efe.

Lo del cadáver de Mussolini temen en Italia repercuja en la Conferencia de París

Roma, 26.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano declaró a los periodistas que se teme que el robo del cadáver de Benito Mussolini influya desfavorablemente sobre la discusión del tratado de paz con Italia en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, que se celebra en París. Agregó que el Gobierno italiano no se preocupa por las consecuencias que en Italia pudiera tener este hecho, ya que en las recientes elecciones municipales los partidos que tenían ciertas tendencias fascistas han sido derrotados en forma aplastante.—Efe.

TRABAJADORES!

Todos los que soliciten Préstamos Nupciales no olviden que los datos que, para a concesión de los mismos aporten habrán de ser comprobados documentalente antes de percibir el Préstamo.

PROGRAMA DE LAS FIESTAS DE PRIMAVERA QUE VALLADOLID CELEBRARA

DOMINGO, 12. A las diez de su mañana inauguración de las fiestas con disparo de cohetes, bombas y morteros...

A las once y media, en el río Pisuerga, pruebas finales de las regatas universitarias, organizadas por el Colegio Mayor de Felipe II...

A las doce, en el Teatro de Calderón y organizada, en colaboración con el excelentísimo Ayuntamiento...

A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros, en la que se lidiarán seis de Villamaría por los diestros Antonio Bienvenida, Pepe Dominguín y Luis Miguel Dominguín.

A las diez de la noche, en la Plaza Mayor, gran sesión de fuegos artificiales aéreos, por la Casa Oroquieta, de Pamplona.

LUNES, 13. A las diez de la mañana, solemne misa de Pontifical en la iglesia del Salvador, en honor del Patrono de nuestra ciudad, San Pedro Regalado...

A las doce, en la Plaza Mayor, dará comienzo un concierto por la Banda Regimental. A la misma hora, en el Teatro Capitol, sesión popular de cine.

MARTES, 14. A las diez de la mañana, en la Universidad, acto literario, organizado por la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular.

Por la tarde, a las cuatro y media, continuación de las pruebas de tiro en el campo de San Isidro (diez centrado a fusil y a 200 metros).

MIERCOLES, 15. A las diez, en la Plaza Mayor, gran sesión de fuegos de día, morteros, japoneses, etcétera, por la Casa Lecea.

Por la noche, a las diez, en la Plaza Mayor, sesión de fuegos artificiales aéreos, a cargo de la Casa Oroquieta, de Pamplona.

JUEVES, 16. Por la mañana, a las doce, sesión de cine popular en el Teatro Capitol.

Por la tarde, a las cuatro y media, tirada al plato, organizada por el Tiro Nacional, en el polígono de San Isidro.

Por la noche, a las diez, en la Plaza Mayor, sesión de baileables. VIERNES, 17. Por la mañana, a las doce, concierto por la Banda de música del Regimiento de San Quintín.

El ministro de Educación...

(Viene de la 1.ª página) incontables los casos de riesgo en los que han trabajado más de un centenar de afiliados al Frente de Juventudes...

EL PROCESO DE NUREMBERG

(Viene de la 1.ª página) Madrid, 26.—En relación con la heroica actuación de los oficiales instructores del Distrito Universitario de Murcia durante las pasadas inundaciones...

COMPORTAMIENTO HEROICO DE TODAS LAS CLASES SOCIALES

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...

Los oficiales instructores, sin descanso alguno durante tres días, han trabajado con denuedo de la mañana a la noche...



Un libro de verdadero humor Cincuenta y dos chistes de "Chuchi"



Jesús Frago, estupendo dibujante humorista, que ha popularizado el pseudónimo de "Chuchi", acaba de ofrecer al público un libro de chistes ilustrados...

Y nada más queremos decir, porque el libro de "Chuchi" como los chocolates famosos...

¡PAGADORES! Los plazos de presentación de las nóminas correspondientes a los trabajadores y funcionarios del Estado son los siguientes...

LABRADORES: Comprav máquinas adecuadas a vuestros necesidades. Grados excavadores, rodillos, arados...

MAQUINARIA Y REPARACIONES. MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor, calderas eléctricas...

LABRADORES: Comprav máquinas adecuadas a vuestros necesidades. Grados excavadores, rodillos, arados...

MAQUINARIA Y REPARACIONES. MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor...

LABRADORES: Comprav máquinas adecuadas a vuestros necesidades. Grados excavadores, rodillos, arados...

MAQUINARIA Y REPARACIONES. MOTORES de combustión, alternadores, dinamos, máquinas y turbinas a vapor...

Animación en el tradicional mercado de ganado en TORDESILLAS

Relación de premios a los mejores ejemplares

El pasado día 16 tuvo lugar la celebración del tradicional mercado de ganado en dicha villa, correspondiente al "Martes de Ramos"...

El jurado que dictaminó sobre los ejemplares y lotes de ganado que habían de premiarse en el mismo, estaba constituido por el Ayuntamiento en pleno...

Don Esteban Salgado Franco, de Tordesillas, una yegua de ocho años, con rastra, a quien como premio y estímulo le adjudicó el premio de 75 pesetas.

Don Artemio Giralda Olmedo, de Villán de Tordesillas, una yegua de siete años y rastra de dos meses. Cooperó con dicho empresario en el cuidado de este ganado el obrero Aurelio Benito Blanco...

Don Eufemiano Cano Cano, de Villaveja del Cerro, una yegua de ocho años con rastra de dos meses. Cooperó en el cuidado de este ganado el obrero Canuto Rodríguez de la Rosa.

Don Miguel Serrador Alvarez, de Tordesillas, dos yeguas y mulas de un año. Cooperó en el cuidado de este ganado el obrero Nicolás Serrador Rodríguez. El propietario recibió como premio y estímulo de la Corporación de dicha villa la cantidad de 25 pesetas.

Don Juan Muñoz Cedillo, de Tordesillas, un toro de quince meses entero, suizo. Cooperó en el cuidado y crianza de este ganado, el obrero Francisco Juan. El propietario recibió como premio y estímulo de la Corporación de dicha villa la cantidad de 25 pesetas.

Don Julio Fernández Rodríguez, de Tordesillas, un lote de treinta ovejas y dos cerdos. Cooperó en el cuidado de este ganado el obrero Martín Herrero González. El propietario recibió como premio y estímulo de la Corporación de dicha villa la cantidad de 25 pesetas.

Don Edmundo de Villar Olmedo, de Villanarcal, un lote de veinte borregos y un semental. Cooperó en el cuidado y crianza de este ganado el obrero Herminio Escudero Serrador. El propietario recibió como premio y estímulo de la Corporación de dicha villa la cantidad de 50 pesetas.

Don Eladio Gutiérrez Galván, de San Miguel del Pino, un lote de veinticinco borregos. Cooperó en el cuidado y crianza de este ganado el obrero Marcelo Reguera Aguado. El propietario recibió como premio y estímulo de la Corporación de dicha villa la cantidad de 25 pesetas.

A todos los empresarios la mencionada Corporación, les hizo además entrega de un título honorífico. Entre los obreros cooperadores fué repartida la cantidad que a tal fin entregó la Delegación Provincial Sindical por el jefe territorial de la Obra Sindical y Colonización...

Entre los obreros cooperadores fué repartida la cantidad que a tal fin entregó la Delegación Provincial Sindical por el jefe territorial de la Obra Sindical y Colonización...

Entre los obreros cooperadores fué repartida la cantidad que a tal fin entregó la Delegación Provincial Sindical por el jefe territorial de la Obra Sindical y Colonización...

Entre los obreros cooperadores fué repartida la cantidad que a tal fin entregó la Delegación Provincial Sindical por el jefe territorial de la Obra Sindical y Colonización...

COLOCACIONES (Ofertas). Necesitamos personas ambos sexos para trabajar por nuestra cuenta en propio domicilio fabricando artículos novedades...

Anuncios Telegráficos. A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras. MAQUINARIA Y REPARACIONES. LABRADORES. PERDIDAS. VENTAS. GASTRERIAS. CONFECCIONES. PANADEROS.

TEATRO

HOMENAJE A DON ENRIQUE BORRAS EN SU CREACION DE "EL ALCALDE DE ZALAMEA"

Fue patrocinado por la Delegación de Educación Popular, la Asociación de la Prensa y la crítica teatral vallisoletana

Esta obra exclusivamente sacada al teatro español de su infancia, colocándole al frente de la dramática europea, pero sin duda corresponde a Calderón—reflexión, madurez, preocupación—la gloria no va de haberle conservado en esa última, sino la de haberle hecho avanzar hacia metas más elevadas.

Con los sentimientos entonces dominantes, lealtad, amor, honor y ternura, enalteciéndolas y embelleciéndolas, hizo de sus comedias un curso ameno y completamente inteligible de caballerías y decoro. Así nacen los héroes de sus dramas, como el protagonista de «El alcalde de Zalamea».

Recogiendo los sentimientos predominantes de su época, limpiándoles de impurezas, elevándolos a la región de la idealidad e imponiéndoles como ley suprema de conducta, de modo que el público los clave en su memoria y corazón, Calderón piensa y construye sus obras. Quien desee una prueba de cómo supo Calderón, cuando quiso, dibujar caracteres, que acuda a esta comedia dramática villanesca. Lope es luz que se expande, Calderón, luz que se concentra. Simplifica el estilo de aquél y donde hay tres, cuatro o más intrigas, sólo ve una. En vez de derramarse, se condensa. Recordemos «El alcalde de Zalamea», obras del mismo título de uno y otro colosos. En la del Fénix, «Pedro Crespo» tiene dos hijas y son dos los capitanes. En la de Calderón, sólo hay una hija y un capitán; prescinde de lo secundario y va derecho, con terrible emoción, a la esencia del drama. Así consigue con un tema ajeno un éxito que Lope no logró, dando corporeidad y dinamismo a una abstracción, manciando, personificando y dramatizando los símbolos de la justicia y el honor, consiguiendo así su drama más humano y emocionante; un «drama digno de parangón con los más hermosos de Shakespeare».

Un drama que «perfila la cumbre de la tradición democrática de nuestra escena».

El «monstruo del ingenio» ganó en esta ocasión al «monstruo de la naturaleza», aunque la honra del villano en su «El alcalde de Zalamea» no añade ideológicamente nada al esbozo de Lope. Compendia la acción, estiliza y acentúa la figura de «Pedro Crespo», convirtiéndolo en personaje típico de la raza, crea nuevas figuras, como don Juan Crespo, don Mendo y don Nuño.

Sería lógico citar «El alcalde de Zalamea» de Lope para regatear elogios al autor del segundo y perfecto drama, mejor

(Conclusión) EL CONTRATO Y LA RELACION DE TRABAJO

Llegamos por lo tanto, a la conclusión de si debe sustituir el concepto tradicional de Contrato el término «relación de trabajo».

No existe, en verdad, una doctrina uniforme sobre el particular. Así vemos que unas veces se ha empleado los vocablos «relación de trabajo» como sustitutivo o variante literal del Contrato, utilizándose otras veces como términos de mayor amplitud que el concepto de Contrato Laboral. Por entenderse que ciertos vínculos de carácter moral, que ligan a los empresarios y trabajadores, desbordan la esfera del contrato, siendo menester para el encuadramiento de dichos nexos ético-económicos una nueva fórmula jurídica, que es la que se denomina con el nombre genérico de relación, no faltando tampoco doctrinas que conciben la relación laboral como si fuera la extensión simbólica de un principio político, según ocurrirá hace años con la idea misma del contrato. Así como entonces importó resaltar su autonomía y peculiaridad para justificar el intervencionismo en su reglamentación, actualmente se trata de apoyar la tesis de la relación fundándose en la conveniencia de una metodización y estimación de aquel intervencionismo, al par que una posible descentralización funcional de la intervención.

Teniendo un gran interés el sector doctrinal, que esgrime como porta estandarte de la tesis de la relación laboral frente al contrato

los conceptos de fidelidad y lealtad, honor profesional, comunidad de empresas, etc. etc. Y frente a ella, aquel sector que sostiene el criterio—y el fué del II Consejo de Ordenación Social—de que estas ideas de elevada espiritualización de las relaciones laborales pueden lograrse igualmente dentro del sistema del Contrato, de la misma forma como en el derecho de la familia, los conceptos de fidelidad conyugal, potestad marital, prestación de alimentos, sociedad de gananciales y aun el mismo concepto sacramental del matrimonio, no se quiebran porque se estipulen contratos sobre el régimen económico de los bienes. Y así en la enciclica «Casti Connubii» se determina el carácter contractual que, en lo humano, tiene el matrimonio.

Por lo tanto, es indudable que podemos decididamente inclinarnos en favor del concepto de Contrato de Trabajo y no Relación Laboral, pudiendo admitirse con toda facilidad, dados los caracteres peculiares del mismo y su trascendencia en la esfera del derecho público, la teoría del contrato, si bien como contrato muy específico, ya que profundas motivaciones filosóficas y prácticas así nos lo aconsejan. Y, en último extremo, porque, según las modernas orientaciones, el contrato de trabajo por su concreción puede considerarse como base firme para continuar sobre él toda una política social.

Dentro de la concepción filosófica del Movimiento, en la cual consideramos al individuo como unidad fundamental, y si, por esti-

DIVULGACION SOCIAL

CONTRATO DE TRABAJO O RELACION LABORAL

Por PEDRO GUILLEN, vicesecretario provincial de O. Social

mario portador de valores eternos, la Falange «acepta la realidad del individuo libre», es evidente que no podemos menospreciar las facultades de autodeterminación que en el hombre se presentan al cumplir las condiciones, según las cuales debe prestar su trabajo, prestando en este sitio o en aquel, y con arreglo a estas o aquellas contraprestaciones.

Si la verdadera realidad jurídica es la persona, esto es, el individuo considerado, no en su realidad vital, sino como portador activo o pasivo de relaciones sociales que el derecho regula, como capaz de exigir, de ser compelido, de atacar y de transgredir, no podemos enfocarlo la consideración del mundo del trabajo bajo el prisma de conceptos masivos o igualitarios, propios de concepciones bien alejadas de nosotros, que anulan toda jerarquía en el trabajo y anulan esa libertad profunda de hombre sobre la que se asientan los postula-

dos fundamentales del Nacional-Sindicalismo.

La relación de trabajo, en términos generales, tiene que moverse dentro de una órbita coercitiva, limitada a que se diluyan y se pierdan en el pliegue de lo igualitario cualidades personales que pueden valorarse con toda exactitud cuando estas se consideran desde el concepto del contrato. José Antonio, «frente al desdichoso liberalismo para que de Lenin», hubo de exaltar el valor eterno, portador de valores eternos, y afirmar la libertad del individuo, declarando que este tiene que ser libre, bien que temiendo esta libertad al conjugaria dentro de la total sistemática de un orden superior, siendo evidente que en la raíz del pensamiento falangista existe, por lo que a la prestación del trabajo se refiere, la idea de esta misma libertad, que se enraza en el contrato y que se hace perfecta, digna, lógica y mo-

ral cuando a los términos absolutos del contrato se superpone esa «teoría de los mínimos», que se halla implícita en todas las modernas reglamentaciones laborales españolas.

Acaso no sea la relación de trabajo idea que pueda, por consiguiente, aplicarse de manera fructífera y absoluta a la concepción falangista de las relaciones sociales. Apta y procedente, por cuanto lógica, en regímenes que tienen analogías con el español, no se ajusta a nuestra idiosincrasia, y ello porque más allá del indudable patetismo estatal que informa a tales regímenes, más allá del diluirse el individuo en la sociedad y en el Estado que le es característico, nuestro Movimiento advierte claras motivaciones espirituales de base individual que es imposible desconocer; más aún que sería lógico y perjudicial desconocer.

Si tenemos la fortuna indudable

DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Administración: Carretas, 10. Madrid

Una creación de Borrás

Aprovechando la actuación en nuestra capital de don Enrique Borrás—figura popular y elevada de la escena española, que en largos años de fecunda y vocacional vida artística tantos legítimos éxitos cosechó y tantas obras de nuestro mejor teatro representó, encarnando los personajes más variados y relevantes—, la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, la Asociación de la Prensa y la crítica teatral vallisoletana quisieron rendirle un sentido y fervoroso homenaje. El teatro se llenó de un público selecto que con interés y emoción siguió este drama calderoniano; emoción e interés que fueron aumentando a medida que la trama se desarrollaba y que la labor interpretativa de don Enrique Borrás alcanzaba mayor altura y emotividad. Dió al inmortal «Pedro Crespo» justos perfiles, y voz; ademanes, gestos, en resumen, todos los innegables recursos y toda la gran capacidad dramática de este gran actor, fueron puestas al mejor y más decidido servicio para lograr una creación dramática que fué aplaudida en parlamentos, mutis y finales de acto con abundantes y merecidos aplausos. El público sintió obra, personaje e interpretación y su satisfacción se exteriorizó en las ovaciones que dedicó a don Enrique Borrás, al que ayudaron en acorralada labor el resto de los intérpretes, entre los que mencionaremos particularmente a Ana María Méndez, que en el papel de «Isabel» manifestó su segura calidad y flexibilidad dramáticas; en el acto final fué merecidamente aplaudida tras la acertada y peligrosa relación de su rapto. Luis Roses, en el papel de capitán; Antonio Queipo, Juan Méndez, Francisco Tuset y José Montijano participaron asimismo de las patentes muestras de agrado con que los espectadores recibieron, particularmente y en conjunto, la representación de esta obra maestra.

La jornada se inició ofreciendo el homenaje con cariño y acierto nuestro compañero de Redacción José Villanueva de la Rosa, agradeciéndole don Enrique Borrás con emocionadas «alabanzas dedicadas a la dalgalla y españolismo de nuestra ciudad».

Fué, en definitiva, un acontecimiento teatral de tono y rango, del que Valladolid guardará buen y largo recuerdo.

El carácter de «Pedro Crespo» se sostiene desde el principio al fin con humanidad, regularidad y vigor insuperables. Es grande por lo que representa: es el honor del hombre honrado, elevado a su máxima potencia emocional. Cierta que tiene dos momentos algo turbios en el ejercicio de su autoridad: uno, cuando ordena detener a su hijo, pensando así salvarle de una emboscada, y otro, cuando apresura la ejecución del capitán. Pero, como dice Juan Cobos, estos son fallos del corazón humano y así resulta el alcalde el erudito más hombre.

Además, no era cosa de perder el tiempo ante las circunstancias en las que la acción se desarrolla.

DON JUSTO

Si eres enfermera, te interesa muchísimo leer VENTANAL. Hay un secundo especial para ti.

DEPORTES

Jesús Rivero Meneses ha sido nombrado presidente de la Federación Española de Fútbol



Madrid, 25.—El Comité directivo de la Delegación Nacional de Deportes, en su última reunión, bajo la presidencia del teniente general Moscardó, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

NOMBRAMIENTOS

Ajedor.—Don Manuel Gómez Zaldívar, presidente de la Federación Castellana.

Balón a Mano.—Don Juan Vicente Portelles, presidente de la regional levantina.

Baloncesto.—Don Manuel Peiró Ortes, presidente de la Federación Coruñesa.

Motociclismo.—Don Sabas Navarro Brisdon, vicepresidente de la Federación Española y del resto de directivos.

Fútbol.—Estudiado el escrito de la Federación Española de Fútbol, acordó aceptar la petición de relevo de su Comisión directiva. Fué nombrado por designación unánime presidente de la Federación el que hasta hace poco tiempo ha venido desempeñando el dargo de inspector de la Delegación Nacional de Deportes, don Jesús Rivero Meneses, quien propondrá en plazo breve a la Delegación Nacional de Deportes los nombramientos de directivos de la Federación Española que habrán de ayudarle en la tarea de reorganizar, estimular e impulsar el deporte popular, en uso de las más amplias atribuciones que la Delegación le ha conferido.—Cifra.

Madrid, 25.—El Comité directivo de la Federación Española de Fútbol, por faltas cometidas con ocasión de los partidos jugados el domingo pasado, ha impuesto los siguientes castigos:

Suspensión por dos partidos oficiales a Vicente Colino y José Bravo Damínguez, ambos del Barcelona F. C.

Suspensión por un partido oficial a Rafael Uceda Cabello, de la Balompédica Linense.

Sanción económica a Alfredo Llanza Díaz, del Avilés.—Cifra.

Por unanimidad del Comité Directivo de la Delegación Nacional de Deportes ha sido designado presidente de la Federación Nacional de Fútbol nuestro entrañable camarada y particular amigo, Jesús Rivero Meneses.

La destacada personalidad deportiva del camarada Rivero no necesita ni de presentaciones ni de elogios en ningún sector nacional, porque todos cuantos colaboramos o siguen las actividades del deporte español conocemos sus dotes excepcionales, su inquietud, su espíritu de organización y su obra en pro de la elevación del fútbol de España; pero mucho menos en nuestra ciudad, donde más se ha manifestado su obra en cerca de treinta años de aficiona-

do, fundando diversos Clubs, dirigiendo éstos y siendo el cerebro y el alma del fútbol vallisoletano desde la época heroica del María Cristina. No se concibe la vida deportiva de Valladolid y el fútbol representativo de nuestra ciudad no podría contar con su brillante historia de los campeonatos regionales, la semifinal de Copa, la promoción a Primera División, la realidad del excelente Estadio Municipal y todo el haber de laureles y honores del Real Valladolid Deportivo, sin la colaboración inteligente y entusiasta de Jesús Rivero.

Pero su obra y aportación a las tareas deportivas no tiene solamente este sello local—aunque sea muy interesante y meritorio—, sino que en los destacados cargos de presidente de Federaciones, inspector de la Delegación Nacional de Deportes, miembro del Comité Directivo de este mismo Organismo y otros no menos importantes ha dejado el sello de su laboriosidad.

El Oviedo se ha ofrecido a Busquet para participar en su homenaje



Aunque poco, algo tenemos hoy que comunicar a nuestros lectores sobre el homenaje al defensa vallisoletano, que durante más de cinco años ha sabido defender los colores del Real Valladolid con gran entusiasmo y pundonor deportivo, siendo Busquet uno de los puntales más firmes de nuestra once titular de la ciudad, que en la actual temporada ha cosechado infinidad de triunfos.

Busquet siente y vive constantemente todo cuanto al Valladolid le sucede; disfruta de los triunfos y sufre en las derrotas de su equipo. Nuestro defensa quiere a su equipo como algo propio y, por lo tanto, toda la afición debe saber corresponder con él y acudir sin disculpa alguna al partido homenaje que el día 5 de mayo próximo se celebrará en el Estadio entre un equipo de primerísima División y nuestro once titular, reforzado con alguno que otro jugador de categoría e histórico deportivo.

Anoche Busquet nos comunicó el ofrecimiento que ha-

dad, dinamismo y sentido emprendedor, porque Rivero es un aficionado de solera, que ha vivido intensamente la historia del fútbol de España en todas sus manifestaciones, y, como consecuencia, su obra ha de ser eminentemente práctica en cuantos cargos se le confíen, y de una manera especial en este para el que tan certeramente ha sido designado, porque es su especialidad deportiva, en donde ha gastado sus mejores energías y en el que no dudamos hará una labor provechosa y fecunda en pro de la elevación y prestigio del fútbol nacional.

Celebramos este justísimo triunfo de Jesús Rivero como propio—ya que nuestras páginas han sido reflejo de su preparación e inquietud—y le deseamos nuevos éxitos al frente de tan destacado puesto, por cuya designación le felicitamos sincera y cordialmente.

LUIS ANGEL

EL CIRCULAR FELICITA A RIVERO POR SU NOMBRAMIENTO

Tan pronto como se supo la noticia del nombramiento del camarada Jesús Rivero para presidente de la Federación Nacional de Fútbol, varios Clubs y amigos particulares suyos le enviaron telegramas de felicitación. Entre éstos sabemos que anoche mismo le felicitó el Club Circular.

Frente de Juventudes

El equipo representativo de Valladolid compuesto por camaradas de la centuria «Cardenal Cisneros» del Colegio Hispano, se proclama campeón de Sector de Gimnasia Educativa

Correspondiente al Trofeo del Caudillo, se celebró el pasado día 21 el Campeonato de Sector de Gimnasia Educativa entre las provincias de Salamanca, Segovia, Avila y Valladolid. Representando al Frente de Juventudes de nuestra provincia se desplazó a la vecina ciudad de Avila el equipo de gimnasia de la centuria «Cardenal Cisneros» del Colegio Hispano, campeón provincial en la temporada pasada.

La lucha fué reñida y en todo momento reinó gran emoción tanto en el público como en los gimnastas. Todos los equipos desarrollaron dos tablas, una obligatoria y otra voluntaria. El equipo de Valladolid, mandado por el instructor Manuel Pérez, ejecutó perfectamente ambas tablas.

La clasificación por equipos fué la siguiente: En primer lugar, Valladolid; 2.º, Avila; 3.º, Segovia y Salamanca en 4.º lugar.

Complace mencionar las manifestaciones de simpatía demostradas en varias ocasiones de la competición por el público abulense hacia nuestros camaradas.

Entre los competidores de las provincias reinó en todo momento franca camaradería, lo que dió más realce a la competición.

crónicas INTERNACIONALES

PARIS Revisión del reparto de la flota mercante alemana, petición francesa

El encuentro de los "cuatro" se considera de gran decisión para el futuro de Francia

Paris, 25.—(Crónica especial transmitida por radio).—El nerviosismo que domina en las esferas diplomáticas francesas desde ayer en presencia de la inauguración de la conferencia de los cuatro, demuestra—en opinión de los observadores—hasta qué punto Francia considera decisivo para su futuro el encuentro de Bidault con los representantes de los «tres grandes», a los que van a presentarse solemnemente todas las reivindicaciones galas a fin de poder conocer de antemano qué es lo que de ellos se puede esperar, que no será mucho. Esferas allegadas al Quai d'Orsay han revelado ayer que una de las peticiones que el representante francés hará ante la conferencia será la de que se revise el convenio de los «tres grandes» sobre el reparto de la Flota mercante alemana, valorada en más de veinte millones de libras. Como se recordará, el acuerdo en cuestión previó que el tonelaje salvado en Alemania se repartiría en partes entre la Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia, habiendo quedado excluida Francia del botín, en tanto que se reservan para los alemanes unas doscientas mil toneladas para asegurar la satisfacción de sus necesidades económicas en tiempo de paz.

Además de esto, M. Georges Bidault se dispone a pedir de sus colegas británico, norteamericano y ruso una mayor participación en el reparto de la Flota pesquera, dragadores e instalaciones portuarias germanas, que se distribuirán entre todos los países agredidos por el nazismo. Todo ello, claro es, si se llega a discutir formalmente el

problema alemán, de lo cual se abrigan algunas dudas, porque será relegado posiblemente a la última fase de las negociaciones, con lo que se corre el riesgo de que antes se produzca el temido «impasse» en las deliberaciones sobre cuestiones tan espinosas como las que han de ser tratadas en la primera parte de la conferencia.

Sin embargo, Bidault insistirá en la concesión de estas y otras ventajas invocando la lentitud de la reconstrucción francesa, que no ha podido llegar al límite que se había proyectado por el Gobierno. La reconstrucción de los puertos es particularmente lenta, aunque en los últimos meses se han registrado aumentos continuos en las estadísticas de toneladas cargadas y descargadas en ellos, que no llegan, con mucho, a satisfacer las necesidades del país. El puerto de El Havre, por ejemplo, a cuya reconstrucción se ha dedicado un esfuerzo particular por ser el principal punto de contacto con el hemisferio occidental, no está todavía en condiciones de recibir a los grandes trasatlánticos y tardará algún tiempo en quedar habilitado para ello. En 1938, el tráfico por este puerto alcanzó los 8.800.000 toneladas; durante el año 1945 sólo ascendió a 1.100.000, y las graves destrucciones que aún quedan por ser reparadas hacen improbable que durante el año actual se pueda alcanzar la mitad del tráfico normal. De los 140 atracaderos que existían al comenzar la guerra, sólo pueden ser utilizados ocho y no existen más que 26 grúas para la descarga de buques, de las 247 que había en 1938.

NUEVA YORK RESULTA IMPOSIBLE QUE COMUNISMO y capitalismo quepan en un mismo mapa

Kravchenko, antiguo afiliado soviético, explica la razón de su apostasía en "Yo escojo la libertad"

Nueva York, 25.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe).—Dos libros de tema ruso ocupan hoy la actualidad política yanqui: «Biografía de Stalin», por Trotsky, y el «Yo escojo la libertad», de Victor Kravchenko. Ambos volúmenes son eslabones de una misma cadena: la tiránica esclavitud roja que sufre el pueblo ruso desde noviembre de 1917, tiranía que persigue el reinado universal del comunismo.

La obra de Trotsky será, de seguro, históricamente más considerable que el volumen de Kravchenko por la tremenda personalidad de su autor y la documentación que aporta al proceso del crimen de lesa Humanidad que es el comunismo; pero también a causa de sus muchas aspiraciones. Trotsky escribió un libro de tipo melancólico al referir las pugnas doctrinales y los choques personales dentro del partido bolchevique, libro a veces confuso, de lectura fatigosa para el no iniciado en los prolegómenos de la revolución soviética. La obra de Kravchenko, en cambio, constituye, sin pretensiones filosóficas o históricas, el simple relato de una odisea personal, un documento humano emocionante por sí mismo y porque resume en un individuo el drama de todo un pueblo. Victor Kravchenko repite el caso de Alexander Barmine, cuyo libro «Soy un superviviente» continúa aquí apasionando a lectores y comentaristas.

Kravchenko, hijo de un revolucionario, ingresó hacia 1929 en el partido comunista soviético.

Fue soldado, fue técnico y fue diplomático; y un día de 1944, harto, encontrándose en los Estados Unidos como miembro de la Comisión rusa de compras, harto de vejaciones, torturas morales y físicas, huyó de su puesto y proclamó públicamente su apostasía comunista. Al público yanqui le ha interesado sobremanera la confesión de Kravchenko, porque éste fue un funcionario soviético en Washington durante el período de alianza bélica entre Estados Unidos y Rusia. Las consignas que Kravchenko recibía de Moscú vienen a demostrar la doblez con que el comunismo procedía en sus relaciones accidentales con el aliado yanqui. Kravchenko, como todo diplomático ruso en los Estados Unidos, tenía prohibido visitar a Norteamérica por otras razones que las de negocios o de la política, dar fe a la palabra de ningún norteamericano, ir a reuniones de carácter amistoso y leer otros periódicos que el comunista «Daily Worker», el comunista «Pm» y los semanarios, asimismo comunistas, «The Nation» y «The New Republic». Por contra, como todo diplomático soviético en Estados Unidos, estaba obligado a estar entre sus compañeros de trabajo y entre sus relaciones norteamericanas.

Sin embargo, no son esas amonidades las que más impresionan al público norteamericano. Kravchenko hace denuncias más enjundiosas sobre el género de amistad de la Rusia Soviética hacia Estados Unidos. Las directrices de esa amistad pueden deducirse de un documento: el discurso del camarada Yudin, uno de los consejeros íntimos de Stalin, en vísperas del viaje de la Comisión. «Nuestra alianza de guerra—dijo—es justo un matrimonio de conveniencia. Nosotros odiamos al capitalismo tanto como él nos odia a nosotros, y así nosotros nunca nos retiraremos de la tarea que nos confieron ante la Historia Lenin y Stalin». Yudin explicó con claridad que esa tarea consiste en implantar el comunismo en todo el mundo, y afirmó que dos enemigos no pueden coexistir indefinidamente siempre el uno junto al otro.

Lo anterior constituye, en el fondo, una explicación de lo que ocurre ahora en el Consejo de Seguridad de la ONU, y es también la razón de que al año de terminada la guerra todavía no se haya abocetado ni un simple tratado de paz. Sin duda, como decía familiarmente Yudin, resulta un semi-imposible que el comunismo y el capitalismo quepan dentro del mismo mapa, pese al intento del Consejo de Seguridad para dibujarlo y al nuevo suplicio tántico que ahora sufren en París los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes poderes.

F. LUCIENTES (Prohibida su reproducción.)

Las elecciones de la Asamblea de Checoslovaquia se celebrarán el 26 de mayo

Praga, 26.—El «Boletín Oficial» anuncia que las elecciones para la Asamblea Constituyente se celebrarán el próximo día 26 de mayo, según anuncia la Agencia de Información checoslovaca.—Efe.



Cargamento ruso de cebada para Yugoslavia

Se conoce que se trata de remediar las deficiencias del rancho de los partisanos comunistas.

Inhorabuena, mariscal.

Hay que reconocer, no obstante, que Rusia no omite esfuerzos a la hora de exportar ideas y cultura comunista.

En grano.

Es preciso reconocer que se ha producido una amplia reacción mundial en favor de España, dice la Prensa extranjera.

En fin, lo del refrán: no hay bien que por mal no venga.

Aparte de que Rusia sabe de sobra que aquí no tiene por qué mandar cebada. Ni ideas. Aunque no hagan falta las dos cosas para el ganado, después de una mala cosecha.

Leemos: «En Ginebra se han construido cuatro magníficos relojes de bolsillo, a los que se denominan «relojes de la Victoria», que serán entregados en prueba de admiración y simpatía a Truman, Churchill, Stalin y De Gaulle.»

El «padreito» José habrá de alegrarse sin duda al poder presumir, entre los suyos, de reloj honrado.

Honrado, en cuanto a la procedencia.

Ya no nos atreveríamos a decir tanto en cuanto al uso. A lo mejor el corazoncito del reloj—también los relojes tienen su corazoncito—no se siente del todo satisfecho.

De todos modos, ¡abrocharse!

¡Ah!, otra cosa: «Numerosas esferas de dicho reloj señalan la hora en las principales capitales del mundo.»

La hora de España es la que trae loca a don José. Pero ese minutero no va a regir.

Gromyko advierte que la decisión del Consejo al no aceptar la retirada del caso persa ante la O. N. U. podrá tener graves consecuencias.

De momento, para Persia, ya las ha tenido. Que se lo pregunten a Sultaneh.

Su Santidad nombra Primado de Irlanda al Obispo de Math

Ciudad del Vaticano, 26.—Su Santidad el Papa ha nombrado Arzobispo de Armagh y Primado de Irlanda al doctor Juan Dalton, hasta ahora Obispo de Meath.—Efe.

Lo mató en Madrid de un botellazo y le robó 100.000 pesetas

LUEGO ALQUILO UN AUTOMOVIL Y SE MARCHO A BARCELONA

Antes había colocado el cadáver detrás de un armario de la habitación del hotel donde verificó el crimen

Todo ello obra de un francés, de 21 años, estudiante y falsificador

Madrid, 26.—Ha comenzado en la Audiencia y en su sección primera, que preside el magistrado don Ricardo Alvarez, la vista de la causa que se ha seguido contra el súbdito francés Gerard Douglas Lane, por robo y asesinato del industrial don Emilio Gómez Robles, hecho realizado en un hotel establecido en la Gran Vía el día 17 de julio de 1944, día en que el procesado, francés, citó al señor Gómez en el cuarto donde se hospedaba con el pretexto de que iba a darle una carta para un tío suyo residente en Portugal, y al saber Douglas que llevaba el señor Gómez en la cartera el dinero que le había pedido anteriormente para la importación a España de unas 30.000 libras de cera animal, negocio al que se refería la carta ofrecida por el súbdito francés, sin discusión, de una manera rápida e inesperada, descargó con un sifón un violento golpe en la cabeza del señor Gómez Robles, que le produjo la muerte instantáneamente. Realizado el hecho, registró el cadáver y se apoderó de ciento un mil pesetas que llevaba el señor Gómez en su cartera, más 1.000 escudos portugueses; le lavó, cubrió la cara con una tohalla y colocó el cadáver detrás de un armario de la habitación, en un ángulo de la misma, como si estuviera arrojado; le roció con polvos de talco para empapar la sangre que salía de las cavidades nasales y bucal, en cuya posición lo dejó con el propósito que tenía preconcebido de encerrar el cuerpo en un baul, facturarlo y abandonar en una estación cualquiera. El cadáver del español fue hallado en la tarde del 21 de julio de 1944.

El procesado—dice el fiscal—acudió varias veces, después de realizado el hecho, a la habitación del hotel y rociaba el cadáver y los muebles con agua de colonia para evitar el olor que emanaba y alquiló un coche de turismo, con el que se trasladó a Barcelona, donde fue detenido el día 23 por la policía. El procesado dijo llamarse como se indica, de 21 años, soltero y natural de París, de profesión estudiante.

El fiscal y el acusador privado estiman los hechos que constituyen un delito de robo con homicidio y falsificación de documentos, con dos circunstancias agravantes y piden la pena de muerte.

La defensa sostiene que los hechos realizados por el francés no son constitutivos de los delitos que se imputan y pide la absolución.

El procesado declara que el señor Gómez Robles y él hablaron en la habitación, que tuvieron una escena violenta y que se vio obligado a darle con el sifón en la cabeza.

Se efectúa un careo entre el hijo del dueño del hotel y el procesado, intervienen los peritos médicos, que certifican que el cadáver recibió un sólo golpe y comparecen varios testigos.

Terminada la prueba, la Sala delibera acerca de la petición del letrado defensor y acuerda denegar la información suplementaria.—Cifra.

EL FISCAL PIDE LA ULTIMA PENA PARA GERARD DOUGLAS, ACUSADO DE ROBO Y ASESINATO

Madrid, 26.—Hoy continuó la vista contra el súbdito francés Gerard Douglas Lane, por robo y asesinato. Han comparecido varios testigos. El fiscal y la acusación privada mantienen sus conclusiones. El fiscal, después de una brillante intervención solicita la pena de muerte. El acusador privado hace suya la tesis del fiscal. El defensor dice que no debe perderse de vista la personalidad del procesado; hombre joven, casi un niño, y carente de la imprescindible formación espiritual, fue fascinado por lo que creó un negocio fabuloso. Cuando comienza la defensa su informe, se suspende la sesión hasta la tarde.—Cifra.

Se van a fabricar un millón DE PARES DE CALZADO DE TIPO ECONOMICO

Deberán estar terminados en el plazo de seis meses

EL SINDICATO DE LA PIEL HA CONVOCADO UN CONCURSO PARA SU ELABORACION

Madrid, 26.—El Sindicato de la Piel ha convocado un concurso para la fabricación, en dos etapas, de un millón de pares de calzado de tipo económico. La fabricación será declarada urgente y preferente, así como los transportes. El 22 de mayo, dos días después del término del plazo de presentación de instancias, una Comisión nombrada procederá a su estudio y resolución definitiva y, en el plazo de seis meses, a partir de la entrega por el Sindicato de los materiales, deberá tener concluida la fabricación de calzado. Sólo existirá un tipo de zapato y brodequin de caballero, zapato y bota de niño y sandalia, y a los precios de cuarenta y tres pesetas con setenta y cinco centimos, cuarenta y cuatro con sesenta y cinco, treinta

con setenta y cinco a treinta y seis con setenta y cinco; treinta con sesenta y cinco y siete con setenta y nueve con sesenta y cinco a diecinueve con sesenta y cinco, respectivamente.—Cifra.

Arriba El diario de España

LONDRES El interés se centra en la revisión de la frontera del TIROL

La disputa húngaro-rumana sobre Transilvania

Londres, 25.—(Crónica especial transmitida por radio).—La manifestación que ha tenido lugar en Innsbruck pidiendo la devolución a Austria de la parte del Tirol meridional de habla alemana, destacada por la Prensa británica, ha dado lugar a que en la capital británica se haya puesto la atención en un problema del que hasta aquí se había hablado en público bastante menos que sobre el de Trieste y la frontera italo-yugoslava. Quizá esta falta relativa de interés por la disputa fronteriza austro-italiana sea debida a que los adjuntos de los cuatro ministros de Relaciones Exteriores no encontraron en ella el interés que presenta la disputa entre Roma y Belgrado; sin embargo, después de haber informado la Comisión de Investigación que visitó Venecia Julia, el interés de las esferas competentes inglesas se centra en la revisión de la frontera del Tirol. En opinión de los observadores, ello evidencia dos cosas: Primera, que el fallo de la aludida Comisión ha resultado favorable para Italia por gran mayoría, por lo que el Consejo de los ministros de Relaciones Exteriores tendrá que inclinarse por la solución de la línea Wilson, recomendada como la más justa y única posible; y segunda, que desaparecidas las causas de fricción en aquella zona, donde se cierra una de las principales puertas de acceso al Mediterráneo, Rusia puede tratar ahora de crear un nuevo problema en la frontera austro-italiana, tratando de alcanzar por aquí lo que a través de las reivindicaciones de Tito no ha logrado.

Se hace notar en Londres que hasta hace muy poco Moscú defendió la posesión italiana del sur del Tirol; sin embargo, no hace todavía una semana un comentarista de la radio moscovita rompió el silencio que se venía guardando con respecto de esta cuestión para decir que las grandes potencias han de dar a este problema una solución adecuada, de forma que el futuro ninguna de las partes interesadas pueda resucitar conflictos locales. Otros observadores sustentan que, pese a todo, la URSS no dejará de favorecer a Italia en la disputa contra Austria, a fin de no ganarse la enemistad del pueblo italiano, fuertemente resentido contra la política del Kremlin por su determinado apoyo a las demandas de Tito sobre Trieste. Ahora esta opinión el cada vez más débil apoyo de Moscú al régimen austriaco desde que éste, en unas elecciones democráticamente celebradas con todas las garantías de libertad, tomó una orientación francamente contraria al sistema soviético.

Por lo que respecta a la actitud británica frente a este problema, se dice en los medios diplomáticos que no ha sido hasta ahora claramente definida. La única indicación que se tiene sobre ésta fue la que dio mister Bevin a la Cámara de los Comunes durante el debate sobre política exterior de febrero próximo pasado, en la que dijo que es de esperar que los formidables recursos hidroeléctricos creados por Italia en esta región puedan ser aprovechados para los dos países, mister Bevin, por otro lado, declaró que el territorio en disputa es étnicamente austriaco. Los esfuerzos realizados hasta ahora para alcanzar un compromiso que satisfaga las aspiraciones étnicas y económicas de Austria e Italia no han sido coronados por el éxito.

ferencia de París; se trata de la disputa húngaro-rumana sobre Transilvania, que en virtud de las condiciones del armisticio pasó a depender de Rumania por haber sido el primer país en rendirse a los aliados. Las diferencias aquí serán, probablemente, mayores, cuanto que Rusia, que pretende restituir a los rumanos por la pérdida de Besarabia y parte de Bucovina, apoya firmemente a Bucarest, en tanto que Gran Bretaña y Estados Unidos recomiendan la apreciación de las demandas de Hungría, cuya justicia no puede ser negada.

Es posible que en este problema los argumentos morales puedan tener gran influencia en la decisión final; en este caso, la solución será favorable a Italia, que tiene en su favor el de haber salido de la guerra varios meses antes que Austria y haber cooperado con los aliados para la derrota final del Tercer Reich. Aún queda por resolver otro problema de orden territorial entre antiguos satélites del Eje que será examinado en la Conferencia de París; se trata de la disputa húngaro-rumana sobre Transilvania, que en virtud de las condiciones del armisticio pasó a depender de Rumania por haber sido el primer país en rendirse a los aliados. Las diferencias aquí serán, probablemente, mayores, cuanto que Rusia, que pretende restituir a los rumanos por la pérdida de Besarabia y parte de Bucovina, apoya firmemente a Bucarest, en tanto que Gran Bretaña y Estados Unidos recomiendan la apreciación de las demandas de Hungría, cuya justicia no puede ser negada.

LA NUEVA LINEA AEREA NUEVA YORK - LISBOA SE ALARGARA HASTA BARCELONA

La distancia entre los dos puntos extremos podrá ser recorrida en veinte horas

Barcelona, 26.—Procedente de Madrid ha llegado la Delegación de la Compañía Aérea Norteamericana Airways para nítimar sobre el terreno lo referente a la puesta en marcha de la nueva línea aérea Nueva York-Lisboa-Barcelona, ya autorizada por nuestro Gobierno. El jefe de la Delegación, mister Robert George Clair, ha manifestado que este servicio se inaugurará dentro de unas semanas, porque se espera la entrega de los aparatos necesarios que están todavía en fábrica en plan de ensayo. Añadió que el viaje de Nueva York a Barcelona podrá hacerse en 18 ó 20 horas. No se pue-

de aún precisar el precio del pasaje, que no ha sido fijado todavía; pero lo señalado después de Lisboa a Nueva York es 205 dólares. Después, Mr. Clair ha elogiado el aeropuerto de Barcelona, que con la ampliación que en él está haciendo el Gobierno será, a su juicio, uno de los más importantes del mundo. Cifra.

NO PODIA EL ESTADO inhibirse ante los golpes tan frecuentes de la adversidad cuando éstos se ceban en el elemento más débil. Frente al abandono de los individuos y a su insuficiencia de medios para combatir el infortunio, se ha impuesto la OBLIGATORIEDAD DEL SEGURO.